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Lampiran 1 
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Lampiran 2 
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Lampiran 3 
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Lampiran 4 

 

KISI-KISI PENULISAN SOAL TES  

KREATIVITAS DAN KEMAMPUAN BERPIKIR KRITIS 

 

Satuan pendidikan  : SD    

Mata pelajaran   : Matematika  

Kelas/semester  : V-A/II 

Alokasi waktu   : 2 × 35 menit (1 × Pertemuan) 

 

Standar 

Kompetensi 
Kompetensi dasar Indikator 

Nomor 

soal 

Menggunakan 

pecahan dalam 

pemecahan masalah 

Menjumlahkan dan 

mengurangkan berbagai 

bentuk pecahan 

Menyelesaikan masalah yang 

berkaitan dengan penjumlahan 

dan pengurangan 

1b, 1c, 3, 

2 dan 5 

Menyelesaikan masalah yang 

berkaitan dengan penjumlahan 
1a, 4, 6 

Mengalikan dan membagi 

berbagai bentuk pecahan 

Menyelesaikan masalah yang 

berkaitan dengan perkalian dan 

pembagian pecahan 

5 

Menyelesaikan masalah yang 

berkaitan dengan perkalian 

pecahan 

 2, 7 

 

No Karakteristik Berpikir Kritis No Soal 

1 Kri1  : Kemampuan untuk membedakan informasi yang relevan dan 

tidak relevan 

1,2,3, 4, 5, 6, 

dan 7 

2 
Kri2  : Kemampuan untuk menganalisis masalah 

1,2,3, 4, 5, 6, 

dan 7 

3 Kri3 : Kemampuan untuk memahami karakteristik suatu hal tertentu 

meskipun diubah bentuknya 

 1c, 2b 3b, 4 dan 

7 

Materi   : Operasi pecahan 

Jumlah soal  : 7 

Bentuk soal  : Essay  
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4 
Kri4 : Kemampuan untuk menguji masalah terbuka 

1,2,3, 4, 5, 6, 

dan 7 

5 
Kri5 : Kemampuan untuk mengambil kesimpulan atau keputusan 

1,2,3, 4, 5, 6, 

dan 7 

6 Kri6 : Kemampuan untuk mendeteksi kekeliruan dan memperbaiki 

kekeliruan konsep 
5 dan 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No Indikator kreativitas No Soal 

1.  Kefasihan 1a,2a,5, 6 

2.  Fleksibel 1a, 2a atau 2b, 5, 6 

3.  Kebaruan 1c, 2b, 5, 6 
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Soal Tes Open-Ended 

( Kreativitas dan Kemampuan Berpikir Kritis ) 

 

  

 

  

Petunjuk : Kerjakan soal berikut dengan benar! 

 

1. Sinta ingin menjumlahkan pecahan 
1

4
+

1

6
= ⋯ tetapi Sinta tidak mengetahui 

bagaimana caranya. Bantulah Sinta agar bisa menemukan hasil dari penjumlahan 

tersebut!  

a. Menurut kamu ada berapa cara untuk menyamakan penyebut dari pecahan 

tersebut? Tentukan hasilnya disertai dengan ilustrasi gambar! 

b. Buatlah soal menggunakan 3 bilangan pecahan, penjumlahan atau 

pengurangan dengan penyebut jika disamakan menjadi 12, minimal 2 soal! 

c. Dari soal yang kamu buat tadi gunakan strategi yang berbeda dari cara (b)!  

 

2. Seorang pedagang minyak memiliki ukuran liter sebagai berikut: 
1

3
 liter, 

1

4
 liter, 

1

2
 

liter, 
4

5
 liter, 

3

4
 liter, 

1

5 
liter dan 

2

3
 liter. Seorang pembeli datang untuk membeli 3

2

3
 

liter minyak. 

a. Ada berapa cara pedagang tersebut mengukur banyaknya minyak agar sesuai 

dengan pesanan pembeli? Sebutkan minimal 2 cara! 

b. Buatlah strategi yang berbeda dari cara yang kamu gunakan pada point (a) 

untuk pedagang mengukur minyaknya, minimal 2 cara! 

 

3. Dian memiliki 3 batang cokelat, ke 3 cokelat tersebut akan dipotong menjadi 

beberapa bagian dan semuanya akan diberikan kepada 6 teman dekatnya. 

a. Berapa bagian cokelat yang didapat masing-masing temannya jika yang 

diterima sama? Minimal 2 dan ilustrasikan dengan gambar! 

b. Berapa bagian cokelat yang didapat masing-masing temannya jika yang 

diterima tidak sama? Minimal 2 dan ilustrasikan dengan gambar! 

Nama   :  

Kelas   : 

No absen  :  

Waktu  : 70 Menit  
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4. Berikut adalah 6 buah kotak yang disusun berbentuk segitiga. Isilah kotak-kotak 

tersebut menggunakan bilangan pecahan sedemikian hingga kotak pada setiap sisi 

jika dijumlahkan menjadi 3
3

4
, berikan minimal 2 cara ! 

 

 

 

 

5. Heddy mengatakan “Saya membagikan 24 potong kue kepada teman-teman, saya 

memberikan 
1

2
 bagian kepada Kim, 

1

3
  bagian kepada Juan, dan 

1

4
  bagian kepada 

Maria”. Jelaskan pendapat kamu apakah pembagian kue yang dilakukan Heddy 

sudah benar? Jika salah, jelaskan bagaimana kamu mengetahui jika Heddy salah 

membuat pernyataan, berikan paling sedikit 2 cara yang berbeda untuk memeriksa 

jawaban kamu! 

 

6. Dengan menggunakan kepingan berikut ini, Mia menentukan nilai dari 
2

3
+

3

4
=

5

7
 ,  

 

 

 

Apakah hal itu benar?  Jelaskan jawaban kamu  disertai dengan gambar, berikan 

paling sedikit 2 cara yang berbeda untuk memeriksa jawaban kamu! 

 

7. Ani, Diah, dan Febri membeli pizza seharga Rp27.000,- mereka membagi pizza 

menjadi 9 bagian (potong) yang sama  

a. Bagilah 9 potong pizza tersebut, sehingga masing-masing memperoleh bagian 

yang berbeda, gunakan Ilustrasi gambar, minimal 2 

b. Berapa uang yang harus dibayar untuk setiap pizza yang mereka peroleh?  

 

 

 

 

 

 

Catatan! 

Bilangan pecahan tidak harus 

berbeda semua dari setiap kotak! 
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Kunci jawaban 

 

1. Diketahui  : Penjumlahan pecahan 
1

4
+

1

6
 

Ditanya  : 

a. Ada berapa cara untuk menyamakan penyebutnya? Hasil dari 

penjumlahan disertai dengan gambar 

b. 3 pecahan penjumlahan atau pengurangan dengan penyebut jika 

disamakan menjadi 12 

c. Buat cara yang berbeda dari (b) 

 

Jawab  : 

a. Alternatif jawaban  

Cara I : 

Untuk menyamakan penyebut bisa dengan menggunakan KPK 

(kelipatan persekutuan terkecil) dari kedua penyebut, seperti berikut 

: 

4 ⇔ 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, ..... 

6 ⇔ 6, 12, 18, 24, ..... 

Jadi KPK dari 4 dan 6 adalah 12 

 

Cara II : 

Untuk menyamakan penyebutnya yaitu dengan mengalikan kedua 

bilangan dari penyebut. Jika penyebut 4 dan 6 maka untuk 

menyamakan menjadi 4 × 6 = 24  

 

Cara III : 

Untuk menyamakan penyebutnya bisa dengan menggunakan 

kelipatan dari kedua penyebut (Selain kelipatan terkecil), seperti 

berikut : 

4 ⇔ 4, 8, 12, 16, 20,24, 28, 32, 36, 40, 44,48, 52, dst.... 

6 ⇔ 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42,48,54, 60, dst... 

Misalkan kita ambil kelipatannya 48 
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Pada Cara III semua kelipatan dari kedua bilangan bisa digunakan namun 

jika ingin hasil yang paling sederhana bisa menggunakan kelipatan paling 

kecil. 

 

Hasil dari 
1

4
+

1

6
=  

+  

 

 

 

Karena penyebutnya berbeda maka harus disamakan yaitu 12. Jadi 

masing masing kepingan dibagi menjadi 12 bagian sehingga gambar nya 

menjadi seperti berikut : 

 

 

  +  = 

  

 

 

  

Jadi hasil dari 
1

4
+

1

6
= 

5

12
 

 

b. Penjumlahan atau pengurangan dengan penyebut jika disamakan menjadi 

12 

Alternatif jawaban  

 
3

4
+

1

12
−

1

2
=

9+1−6

12
=

4

12
 𝑎𝑡𝑎𝑢 

1

3
  

 
2

3
+

1

2
+

1

4
=

8+6+3

12
=

17

12
 𝑎𝑡𝑎𝑢 1

5

12
 

 
7

4
+

9

2
+

3

6
=

21+54+6

12
=

81

12
atau 6

9

12
  

c. Cara yang berbeda 

 
3

4
+

1

12
=

9+1

12
=

10

12
−

1

2
=

10−6

12
=

4

12
 atau 

1

3
 

 
2

3
+

1

2
=

4+3

6
=

7

6
+

1

4
=

14+3

12
=

17

12
atau 1

5

12
 

 
7

4
+

9

2
=

7+18

4
=

25

4
+

3

6
=

75+6

12
=

81

12
 atau 6

9

12
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Kesimpulan : Dalam penjumlahan atau pengurangan pecahan harus disamakan 

terlebih dahulu penyebutnya. 

 

2. Diketahui  :  

Takaran minyak pedagang  
1

3
 liter, 

1

4
 liter, 

1

2
 liter, 

4

5
 liter, 

3

4
 liter, 

1

5 
liter dan 

2

3
 liter. 

Pembeli yang ingin membeli 3
2

3
 liter minyak. 

Ditanya  : 

a. Mengukur banyaknya minyak 3
2

3
 liter? 

b. Cara lain yang berbeda untuk mengukur minyak 3
2

3
 liter?  

Jawab  : 

a. Alternatif jawaban ! 

Cara I : 

Dengan perkalian 

3 ×
1

2
= 1

1

2
𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

6 ×
1

4
= 1

1

2
𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

2 ×
1

3
=

2

3
𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

Jadi jumlahnya adalah  3
2

3
 liter dengan ukuran 

1

2
,

1

2
,

1

2
,

1

4
,

1

4
,

1

4
,

1

4
,

1

4
,

1

4
,

1

3
,

1

3
 

Cara II : 

Mengurangkan hingga menjadi 0 

 

3
2

3
−

1

2
−

1

2
= 2

2

3
 

2
2

3
−

4

5
−

1

5
= 1

2

3
 

1
2

3
−

2

3
= 1 

1 −
3

4
−

1

4
= 0 

Jadi ukurannya adalah 
1

2
,

1

2
,

4

5
,

1

5
,

2

3
,

3

4
,

1

4
  

 

b. Alternatif jawaban ! 

Cara I : 

1

4
+

3

4
=

4

4
= 1 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

1

3
+

2

3
=

3

3
= 1𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

1

2
+

1

2
=

2

2
= 1𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 
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2

3
 liter 

Jadi total 3
2

3
 liter dengan ukuran  

1

4
,

3

4
,

1

3
,

2

3
,

1

2
,

1

2
,

2

3
 

 

Cara II : 

4

5
+

1

5
=

5

5
= 1𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

1

4
+

1

4
+

1

2
=

1 + 1 + 2

4
=

4

4
= 1𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

2

3
+

1

3
=

3

3
= 1 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

2

3
 

Jadi total 3
2

3
 liter dengan ukuran  

4

5
,

1

5
 , 

1

4
,

1

4
,

1

2
,

2

3
,

1

3
,

2

3
 

 

Cara III : 

1

3
+

2

3
= 1 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

4

5
+

1

5
= 1𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

3

4
+

1

4
= 1𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟 

2

3
 

Jadi total 3
2

3
 dan ukurannya yaitu : 

1

3
,

1

3
,

4

5
,

1

5
,

3

4
,

1

4
,

2

3
,

1

3
 

 

3. Diketahui : 3 batang cokelat 

  6 teman 

     Ditanya  : a) Cokelat yang diperoleh 6 teman dengan bagian yang sama? 

    b) Cokelat yang diperoleh 6 teman dengan bagian yang berbeda? 

     Jawab  :  

a) Cara I : 

Siswa mengilustrasikan ke 3 batang cokelat dengan gambar dan memotong-

motong ke 3 gambar tersebut sedemikian hingga terbagi menjadi 6 bagian, seperti 

berikut :  

 

 

 

 

 

Jadi cokelat yang diperoleh setiap teman 

mendapat 
1

2
 bagian  
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Cara II : 

Siswa menggunakan konsep pecahan, agar setiap temannya mendapat bagian 

yang sama 
3

6
=

1

2
 

 

  

 

Jadi cokelat yang diperoleh setiap teman ( 6 orang )  mendapat 
1

2
 bagian 

b) Jika bagian yang diperoleh ke 6 teman tidak sama maka : 

 

Alternatif jawaban yang mungkin ! 

 

Cara I 
1

4
+

3

4
+

1

2
+

1

4
+

3

4
+

1

2
=

1 + 3 + 2 + 1 + 3 + 2

4
=

12

4
= 3 

 

Cara II 

3 − 1 −
1

2
−

1

3
−

1

3
−

1

3
−

1

2
=

18 − 6 − 3 − 2 − 2 − 2 − 3

6
=

0

6
= 0 

 

Jadi dengan menggunakan bagian yang berbeda yang diperoleh masing-masing 

teman adalah:  

 
1

4
,

3

4
,

1

2
,

1

4
,

3

4
,

1

2
 dan 1,

1

2
,

1

3
,

1

3
,

1

3
,

1

2
 

 

 

4. Diketahui : 6 buah persegi berbentuk segitiga 

Ditanya : bilangan pecahan agar jumlah setiap sisi sama dengan 3
3

4
 

Jawab :  

Alternatif jawaban yang mungkin 

 

I.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1
1

2
 

1
3

4
 

1

2
 

1
1

6
 

1
5

12
 

5

6
 

1
1

2
+

1

2
+ 1

3

4
=

3

2
+

1

2
+

7

4

=
6 + 2 + 7

4

=
15

4
= 3

3

4
 

5

6
+ 1

1

6
+ 1

3

4
=

5

6
+

7

6
+

7

4

=
10 + 14 + 21

12
=

45

12
= 3

9

12

= 3
3

4
 

1
1

2
+ 1

5

12
+

5

6
=

3

2
+

17

12
+

5

6

=
18 + 17 + 10

12

=
45

12
= 3

9

12
= 3

3

4
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II. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kesimpulan : Untuk mencari jumlah 3
3

4
 pada setiap sisi segitiga dapat menggunakan 

operasi penjumlahan pecahan, dengan cara menyamakan penyebutnya 

terlebih dahulu sebelum mengoperasikannya. 

5. Diketahui : 24 potong kue 

1

2
 bagian diberikan Kim 

1

3
 bagian diberikan Juan 

1

4
 bagian diberikan Maria 

Ditanya  : Apakah  pembagian benar? 

Jawab  : 

Alternatif jawaban  

Cara I :  

Menggunakan 
1

2
 bagian yang diberikan Heddy kepada Kim untuk mengetahui bagian 

yang lain sehingga pembagian yang diberikan kepada 3 orang, berikut ilustrasi 

gambarnya. 

 

1
3

7
 

1
4

7
 

3

4
 

4

7
 

1
3

4
 1

1

4
 

1
3

7
+

4

7
+ 1

3

4
=

10

7
+

4

7
+

7

4

=
40 + 16 + 49

28

=
105

28
= 3

21

28

= 3
3

4
 

 

 

 

1
3

7
+ 1

4

7
+

3

4
=

10

7
+

11

7
+

3

4

=
40 + 44 + 21

28
=

105

28

= 3
21

28
= 3

3

4
 

 

 

 

 

1
3

4
+ 1

1

4
+

3

4
=

7

4
+

5

4
+

3

4
=

15

4
= 3

3

4
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Jika 
1

2
 bagian diberikan kepada Kim maka sisa 

1

2
 jika dibagikan kepada 2 orang yaitu 

Juan dan Maria maka masing-masing mendapatkan 
1

4
.  

Jadi pembagian yang di sebutkan oleh Heddy salah, dan pembagian yang benar adalah: 

 

 

 

 

Cara II : 

Menggunakan 
1

4
 bagian yang diberikan Heddy kepada Juan untuk mengetahui bagian 

yang lain, sehingga pembagian yang diberikan kepada Kim dan Juan adalah, sebagai 

berikut. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          1

2
 

1

2
 bagian diberikan Kim  

1

4
 bagian diberikan Juan 

1

4
 bagian diberikan Maria 

 

 

         

1

4
 

Jika 
1

4
 bagian diberikan kepada Juan maka sisa 

3

4
 , jika dibagikan kepada 

2 orang yaitu Kim dan Maria maka masing-masing mendapatkan 
3

8
 . 

Jadi pembagian yang di sebutkan oleh Heddy salah, dan pembagian 

yang benar adalah : 

3

8
 bagian diberikan Kim 

1

4
 bagian diberikan Juan 

3

8
 bagian diberikan Maria 

 



149 

 

Cara III        : 

 

Menggunakan konsep perkalian  

 

Kim → 24 ×
1

2
= 12 

Juan → 24 ×
1

3
=  8 

Maria → 24 ×
1

4
= 6 

 

Total kue 12 + 8 + 6 = 26 kue 

Jadi pembagian yang dilakukan Heddy salah karena jumlah kue yang di miliki 

dengan jumlah kue yang dibagikan berbeda.  

 

6. Diketahui  : Penjumlahan 
2

3
+

3

4
=

5

7
 

Ditanya  : Apakah penjumlahan benar?  Ilustrasikan jawaban dengan gambar! 

Jawab  : 

Cara I  

2

3
+

3

4
=   

 +  =  

 

 

  

Karena penyebutnya berbeda maka harus disamakan yaitu 12. Jadi masing masing 

kepingan dibagi menjadi 12 bagian sehingga gambar nya menjadi seperti berikut : 

 

  

 

 + = 

 

   

Jadi konsep yang diberikan atau diutarakan Mia salah karena penjumlahan pecahan 

konsepnya berbeda dengan penjumlahan dengan bilangan asli dan hasil dari 

penjumlahan 
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2

3
+

3

4
=

17

12
 𝑎𝑡𝑎𝑢 1

5

12
 dengan sisa 

7

12
 

 

Cara II:  

Siswa yang telah mengetahui konsep penjumlahkan akan menjumlahkan  
2

3
+

3

4
 dengan 

cara menyamakan penyebutnya lalu menggambarkan hasil dari penjumlahan untuk 

mengilustrasikan jawabannya seperti berikut ini : 

2

3
+

3

4
=

8+9

12
=

17

12
 𝑎𝑡𝑎𝑢 1

5

12
 

 

 

 

Ilustrasi gambar :  

 

  

 

 

7. Diketahui : Sebuah pizza seharga Rp 27.000 yang dipotong menjadi 9 bagian 

Ditanya    : 

a. Pembagian yang berbeda dari 9 potong pizza! Ilustrasikan dengan gambar! 

b. Uang yang harus di bayar dari bagian yang di peroleh 

Jawab     : 

Alternatif  jawaban yang mungkin! 

I.  

a. Ani mendapatkan 
2

9
 

Diah mendapatkan 
4

9
 

Febri mendapatkan 
3

9
 

 

Jadi jawaban Mia salah dalam menentukan 
2

3
+

3

4
=

5

7
 karena dalam menjumlahkan pecahan harus 

disamakan dulu penyebutnya tidak bisa langsung 

dijumlahkan antara pembilang dan penyebutnya.  

 

ANI 

DIAH 

FEBRI 
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b. Uang yang harus dibayar ! 

 

Ani mendapatkan 
2

9
× 27000 = 6.000 

Diah mendapatkan 
4

9
× 27000 = 12.000 

Febri mendapatkan 
3

9
× 27000 = 9.000 

Kesimpulan : untuk mengetahui uang yang harus dibayar menggunakan 

operasi perkalian, jadi uang yang harus dibayar Ani 6.000 , Diah 12.000 , 

Febri 9.000 

II.  

a. Ani mendapatkan 
1

9
 

Diah mendapatkan 
2

9
 

Febri mendapatkan 
6

9
 

 

b. Uang yang harus dibayar  

 

Ani mendapatkan 
1

9
× 27000 = 3.000 

Diah mendapatkan 
2

9
× 27000 = 6.000 

Febri mendapatkan 
6

9
× 27000 = 18.000 

Kesimpulan : untuk mengetahui uang yang harus dibayar menggunakan 

operasi perkalian, jadi uang yang harus dibayar Ani 3.000 , Diah 6.000 , 

Febri 18.000. 

 

 

 

 

 

 

DIAH 

FEBRI 

A
N

I 
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PEDOMAN WAWANCARA 

 

Tujuan Wawancara 

 Mendeskripsikan kreativitas dan kemampuan berpikir kritis siswa kelas V-A MI 

Salafiyah Surabaya dalam menyelesaikan soal matematika dengan materi pecahan. 

Metode Wawancara 

 Metode wawancara yang digunakan adalah metode baku terbuka. Pengertian baku 

menunjukkan bahwa urutan materi yang ditanyakan dan cara penyajian sama untuk 

setiap responden. Sedangkan keluwesan pertanyaan untuk wawancara lebih mendalam 

tergantung pada situasi dan kecakapan responden. Wawancara dilakukan dengan 

menggunakan kaset atau mp3 untuk merekam semua jawaban yang diberikan oleh 

subyek wawancara. 

 

A. Untuk Kreativitas Siswa  

Kefasihan  

1. Apakah sebelumnya kamu sudah pernah mendapatkan soal seperti ini? 

2. Setelah kamu membaca soal tes yang telah diberikan, menurut kamu 

bagaimana jawaban untuk menyelesaikan soal no 2, 5 dan 6? 

3. Ada berapa banyak jawaban yang kamu dapatkan? 

Fleksibilitas  

4. Apakah jawaban pada no 2, 5 dan 6 yang kamu peroleh mempunyai cara yang 

berbeda? 

5. operasi apa yang kamu gunakan untuk memperoleh jawaban pada no 2, 5 dan 

6? 

Kebaruan  

6. Apakah ada cara lain yang tidak biasa kamu gunakan atau strategi yang 

berbeda untuk soal no 2b, 5 dan 6? 
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B. Untuk Kemampuan Berpikir Kritis Siswa  

a) Kemampuan untuk membedakan informasi yang relevan dan tidak relevan 

1. Apakah kamu membaca dengan cermat soal no 2, 5 dan 6? 

2. Apakah kamu berusaha menemukan apa yang diketahui dan ditanyakan dalam 

soal no 2, 5 dan 6? 

3. Apa saja yang diketahui dalam soal tersebut?   

4. Apakah pertanyaan penting (yang ditanyakan) dalam soal tersebut? 

 

b) Kemampuan untuk menganalis masalah 

1. Apakah kamu memeriksa kembali apa yang diketahui dan ditanyakan dari soal 

no 2, 5 dan 6?yang telah kamu dapatkan? 

2. Menurut kamu, apakah itu sudah benar? 

3. Coba kamu uraikan jawaban yang telah kamu kerjakan! 

 

c) Kemampuan untuk memahami karakteristik suatu hal tertentu 

meskipun diubah bentuknya 

1. Untuk soal no 2b, apakah kamu dapat menggunakan cara yang berbeda dari 

soal no 2a? 

 

d) Kemampuan untuk menguji masalah terbuka  

1. Apakah kamu dapat memberikan jawaban lebih dari 1 pada soal no 2, 5 dan 6?  

 

e) Kemampuan untuk mengambil kesimpulan atau keputusan  

1. Dari soal yang telah kamu kerjakan apakah kesimpulan yang dapat kamu ambil?  

2. Dari mana kamu memperoleh kesimpulan tersebut?  

 

f) Kemampuan untuk mendeteksi kekeliruan dan memperbaiki 

kekeliruan konsep 

1. Untuk soal no  5 dan 6, menurut  informasi yang telah kamu dapatkan apakah 

ada kekeliruan? Jelaskan! 
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Lampiran 5 

 

LEMBAR VALIDASI 

TES PEMECAHAN MASALAH MATEMATIKA OPEN-ENDED 

 

Petunjuk : 

1. Berdasarkan pendapat bapak/ibu berilah tanda (√) pada kolom yang tersedia 

2. Jika ada yang perlu dikomentari, tulislah pada kolom komentar/saran atau pada lembar tes pemecahan masalah open-ended 

Kriteria Penilaian Nomor Soal 

Tinjauan Keterangan 

Nomor 1 Nomor 2 Nomor 3 Nomor 4 Nomor 5 Nomor 6 Nomor 7 

Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak 

Segi Soal 

 

 

 

 

 

 

 

1. Informasi yang diberikan 

cukup untuk digunakan siswa 

dalam menyelesaikan soal. 

              

2. Menuntut siswa untuk 

menggunakan pengetahuan 

terdahulu dalam 

menyelesaikan soal. 

              

3. Pertanyaan tidak dapat 

diselesaikan dengan prosedur 

rutin (dibutuhkan proses 
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Kriteria Penilaian Nomor Soal 

Tinjauan Keterangan 

Nomor 1 Nomor 2 Nomor 3 Nomor 4 Nomor 5 Nomor 6 Nomor 7 

Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak 

 

 

 

 

 

 

 

berpikir untuk 

menyelesaikan soal). 

4. Memungkinkan siswa untuk 

memeriksa kembali jawaban 

dan cara yang diperoleh. 

              

5. Memungkinkan digunakan 

untuk menelusuri tingkat 

kreativitas dan kemampuan 

berpikir kritis siswa. 

              

Segi 

Konstruksi 

1. Pertanyaan menggunakan 

kata tanya/perintah yang 

menuntut jawaban uraian. 

              

2. Informasi yang diberikan 

cukup untuk digunakan 

siswa dalam menyelesaikan 

soal. 

              

3. Pertanyaan pada soal tidak 

menimbulkan penafsiran 

ganda. 

              

Bahasa 1. Rumusan butir soal 

menggunakan kaidah 

bahasa Indonesia yang baik 

dan benar. 

              

2. Rumusan butir soal 

menggunakan bahasa yang 
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Kriteria Penilaian Nomor Soal 

Tinjauan Keterangan 

Nomor 1 Nomor 2 Nomor 3 Nomor 4 Nomor 5 Nomor 6 Nomor 7 

Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak Ya Tidak 

sederhana, komunikatif, dan 

mudah dipahami. 

3. Tidak terdapat pengulangan 

kata/frase yang tidak perlu 

pada rumusan butir soal. 

              

Simpulan:         

Warda, 2011 (dikembangkan oleh peneliti) 

Untuk baris simpulan mohon diisi :  

LD : Layak Digunakan 

LDP : Layak Digunakan dengan Perbaikan 

TLD : Tidak Layak Digunakan  

Saran/Komentar : ............................................................................................................................... 

Surabaya, ........................ 

Validator 

 

(...........................) 
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Lampiran 6-Hasil validasi soal 

Validator 1
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Validator 2 
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Validator 3 
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Lampiran 7-Hasil tes tulis 

Subjek S1 
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Subjek S2 

 

 



172 

 

 

 



173 
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Subjek S3 
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176 

 

 

 



177 

 

 

 

 

 



178 

 

Subjek S5 
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Subjek S6 

 

 

 



181 

 

Lampiran 8-Hasil tes tulis kelas V-A 

 Tingkat kreativitas 

 

 

 

Kre1 Kre2 Kre3 Kre1 Kre2 Kre3 Kre1 Kre2 Kre3 Kre1 Kre2 Kre3

1 √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ 4 4 4 4 4 sangat kreatif

2 √ √ √ √ √ √ √ √ √ − − − 4 4 4 0 3,0 kreatif

3 √ √ √ √ − − √ √ √ − − − 4 1 4 0 2,3 cukup kreatif

4 − − − √ − − √ − √ − − − 0 1 3 0 1,0 kurang kreatif

5 − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 tidak kreatif

6 √ √ − √ − − − − − − − − 3 1 0 0 1,0 kurang kreatif

7 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

8 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

9 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

10 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

11 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

12 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

13 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

14 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

15 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

16 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

17 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

18 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

19 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

20 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

21 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

22 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

23 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

24 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

25 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

26 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

27 − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 tidak kreatif

28 − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 tidak kreatif

29 − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 tidak kreatif

30 √ √ − − − − − − − − − − 3 0 0 0 0,8 kurang kreatif

6

Soal Nomor

Subjek 1 2 5 Rata2 Tingkat

Skor Nomor

1 2 5 6
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Kri1 Kri2 Kri3 Kri4 Kri5 Kri1 Kri2 Kri3 Kri4 Kri5 Kri1 Kri2 Kri3 Kri4 Kri5 Kri1 Kri2 Kri3 Kri4 Kri5 Kri1 Kri2 Kri4 Kri5 Kri6 Kri1 Kri2 Kri4 Kri5 Kri6 Kri1 Kri2 Kri3 Kri4 Kri5

1 √ √ √ √ √ − √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ 4 2 4 4 4 4 4 3,7 sangat kritis

2 − √ √ √ √ − √ √ √ √ − √ √ − √ − √ − − √ − √ √ √ √ − √ − √ √ − √ √ √ √ 2 2 2 1 2 2 2 1,9 cukup kritis

3 √ √ √ √ √ √ − − − √ √ √ √ √ √ − √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ − √ √ √ − − − − 4 1 4 2 4 3 0 2,6 kritis

4 − − − − − − − − − − − √ √ − − − √ − − − − √ − √ √ − √ − √ √ − √ − − − 0 0 1 0 2 2 0 0,7 kurang kritis

5 − − − − √ − − − − √ − √ √ √ − − √ − − − − − − − − − √ − √ √ − √ √ √ √ 0 0 2 0 0 2 2 0,9 kurang kritis

6 − − − − √ − − − − − − √ √ √ − − √ − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 2 0 0 0 0 0,3 tidak kritis

7 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

8 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

9 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

10 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

11 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

12 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

13 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

14 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

15 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

16 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

17 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

18 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

19 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

20 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

21 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

22 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

23 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

24 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

25 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

26 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

27 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

28 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

29 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

30 − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 0 0 0 0 0 0 0 0 tidak kritis

Hasil Tes Tulis Open-Ended Tingkat Kemampuan Berpikir Kritis Siswa Kelas V-A MI Salafiyah Surabaya

43 6 7Subjek

Skor Nomor

4 5 6 7
TingkatRata-rata

Soal Nomor

321
1 2 5

Tingkat kemampuan berpikir kritis
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Lampiran 9 

DOKUMENTASI 

 

 

 

 

 


